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Milí chlapci,

dostáváte již šestý Vánoční sešit od doby založení našeho spolku. Tenkrát v začátcích jsme neměli nic. Jen 
vědomí, nebo chcete-li pocit zodpovědnosti, že musíme zajistit pokračování Dvojky v Jestřábových šlépějích. 
Současné zajištění oddílu po materiální i programové stránce může svádět ke klamnému dojmu, že všechno 
je nějak (někým) zařízeno a že tomu tak bude bez vašeho přičinění napořád. Covidová doba, která byla 
krutým upozorněním, jak snadno lze o všechno přijít, je už zdánlivě daleko. Navíc řada kluků tehdy prostě jen 
„vyměnila dresy“ a v reakci na různá úskalí, nepohodlí, odloučení či zpohodlnění, opustili naše řady.

Vysoké nároky, které klademe ve svém čase na sebe a na zajištění všeho, co s chodem oddílu souvisí, však máme 
i na každého z vás. Členem oddílu nemůže být ten, kdo nepochopil potřebu neustálého osobního rozvoje, ke 
kterému dostává nespočet příležitostí. A nepochopil, že oddíl může fungovat jen tehdy, když bude každý z jeho 
členů cítit nutnost své účasti na společné věci. I když je to jistě neuvěřitelné, ani Milan, Dandy a další dospělí 
zde nebudou navždy a již v této oddílové generaci, tedy někde mezi Vámi musí být (zatím tedy velmi pečlivě 
ukrytý) zárodek budoucího Pracovního kruhu, který zajistí pokračování 110 leté oddílové tradice. Naše služba 
v podobě, jak jí znáte, skončí po deseti letech po táboře 2028. Na vaší generaci je, zda bude oddíl pokračovat 
v nejlepších tradicích a zásadách i nadále. Obracím se proto na každého z Vás, loňské nováčky i současné 
rádce: Nedopusťte, aby kontinuita oddílu byla přerušena! Prožili jsme společně stovky a stovky hodin (vždyť 
se začtěte do událostí uplynulého roku, popsaných na dalších stránkách) a známe se dobře. „Alvarez potřebuje 
jen statečné a silné“ bylo heslo nejznámější dlouhodobé hry, která proslavila náš oddíl mezi stovkami jiných. 
Alvarez potřebuje každého z vás!

Věříme vám a spoléháme na vás
                                             Milan + Dandy



výpravy a oddílovky roce 2023
Základem oddílové činnosti je pravidelná účast na  oddílových akcích. To není jistě pro nikoho nová 
informace, stejně jako mnou často opakované přirovnání., v němž se zamýšlím na paralelách se sportem, 
třeba s  fotbalem, kde oddílovky přirovnávám k tréninku a  výpravy k ligovému zápasu. Na  oddílových 
schůzkách získáváte nejen nejrůznější dovednosti při desítkách drobných her a závodů, základ k rychlému 
rozhodování či řešení nejrůznějších úkolů, ale také častým pravidelným kontaktem si vytváříte vazby 
s ostatními členy oddílu. Doplňujete si Pracáky, dolepujete pamětní či bodovací lístečky, získáváte informace 
k výpravám.  Společně se staráme o klubovnu a nejbližší okolí. Také zde probíráme v kruhu oddílovém 
různé situace, co se kde odehrálo, co mohlo být uděláno jinak, či rozebereme chování, ke kterému máme 
výhrady. Jste takzvaně „v obraze“.

Na výpravách budujeme fyzickou i psychickou odolnost, poznáváme nové kraje, v přírodě se odpoutáváme 
od ruchu města. Hry mohou být náročnější, pokud všichni mají předepsanou výzbroj a plně se zapojují 
do programu, jehož součástí je i samotná cesta, vaření a další „neherní“ aktivity. Na výpravách můžeme 
zužitkovat i návyky získané na oddílovkách, navíc zde máme možnost se na čerstvém vzduchu rozběhnout. 

Skladbu oddílových schůzek i výprav se snažíme dělat co nejpestřejší. Tuto pestrost však může vnímat 
pouze ten, kdo se všeho oddílového dění aktivně účastní. 

NevyNechávejte proto z malicherNých důvodů oddílové akce. 
Nejen, že tím ztrácíte kontakt s ostatními, ale možná právě v tu chvíli přicházíte o podnik, který se 

nebude po dobu vašeho působení v oddíle opakovat. 

A jak vypadala docházka v roce 2023? 
Celkem jsme uspořádali 62 oddílovek a výprav. Do níže uvedeného přehledu je k datu uzávěrky Vánočního 
sešitu započítáno 59 oddílových akcí. Nejsou uvedeni Matouš a Medvíd, kteří během roku odešli.

Vojta  78 %
Junior  92 %
Kubas  78 %
Maty  75 %

Houbička 78 %
Padák  71 %
Jáchym  88 %
Honzík  80 %

Karel  61 %
Kryštof  86 %
Józa  78 %
Jonáš  85 %



7.1. Černolické skály
Na výpravě je s námi po delší době Čiki. Vrážíme z Řevnic a táboříme s výhledem na údolí Berounky. 
Štafety a  soutěž o  titul medvěda Brtníka (kdo nejdéle vydrží obkročmo zavěšen na  kmen stromu). 
Po  obědě vyrážíme k  zajímavé rozhledně Korunka, která vypadá, že konstrukci nějaká gigantická síla 
zakroutila. V okolí podle mapy pátráme po studánkách. Na tábořišti Černolické skály se kluci se zájmem 
pouští do lezení. Poté zde hrajeme „Leteckou bitvu o Británii“ a v lese pod skalami dávnou oddílovou hru 
„Na Urkany“. Na vlak míříme do Všenor a po cestě se zastavujeme u kaple sv. Jana Křtitele. Vojta poprvé 
měří a sdílí trasu podle chytrých hodinek. Aplikace ukazuje animací náš pohyb v  terénu na 3D reliéfu 
krajiny a samozřejmě měří trasu. Tato první měřená a zobrazená trasa měřila 9,09 km.

 

21.1. Senohraby - Hláska
Krásná zimní výprava. Spousta 
klouzání, padání a  koulování. 
Ve  svém živlu je zejména 
Houbička, který poskakuje 
po  sněhových stráních coby 
Himalájský bájný tvor YETI. 
Procházíme kolem tunelu (vodního propustku) pod tratí. Už ani nevím 
čí, to byl nápad, vyzkoušet, zda to půjde suchou nohou. Bylo to zajímavé, 
ale se vzájemnou pomocí to zvládli všichni. Pod Zříceninou Hláska, 
kterou kluci se zájmem prozkoumávají, vaříme oběd. Závodu štafet trojic 
ve kterém vždy dva nesou jednoho a po deseti krocích se střídají, se účastní 
i PK. A nutno říci, že Dandy si se mnou a při střídání pak i s Mustangem 
pěkně máknul! Zlatým hřebem výpravy byla hra „Vynášení batohů“, které 
vždy bránili dva obránci se zavázanýma očima. Útočníci jsou rozděleni 
do dvojic. Jeden vidí, je za startovní čárou a naviguje druhého (který má 
zavázané oči) a snaží se vynést batoh ze střeženého území. Procházíme 
malebným údolím s řadou splávků a malých vodopádů a přes zasněžené 
louky míříme zpět na vlak do Senohrab.



Po cestě do Měchenic ještě hrajeme kořistění provázků ze stromu stráženého slepým obráncem.
 

18.2. Hloubětín
Únor a  březen patří k  docházkově slabším měsícům. Kdo nemá prázdniny, marodí a  kdo nemarodí, tak 
si střihne ještě nějaké hory s  rodiči. Tuto výpravu jsme tedy udělali jen polodenní. Trénujeme stavbu stanu 
na družiny. Zvlněný terén vybízí k různým štafetám, Jestřáb tomu říkal Člunkový běh“, kdy se zdolává daný úsek 

4.2. Klínec
Průchod štolou se svíčkami. V lese nad štolou hrajeme na doručování zpráv Pony Expresu, kdy kluci mají co 
nejrychleji proběhnout 13 stanovišť u stromů a vyhýbat se při tom palbě dvou střelců, kteří mají pevné palebné 
posty. Dobrodružný přechod potoka přes klády, vaření, výroba luků a závody trakařů. Sníh není, ale teplo zrovna 
také ne a tak Dandyho dobrodružné brození přes potok nikdo příliš následovat nechce. 



předepsaným způsobem. Dandy připravil pátrací hru po lístečkách s názvy měst ukrytých v okolí. Nacvičujeme 
vysílání morseovky. Podél Rokytky putujeme na Žižkov, po cestě ještě hrajeme upravenou verzi vyvolávání čísel, 
při které mají vyvolaní svést souboj o míč a následně vstřelit soupeři gól.
 

4.3. Hra na Malé Straně - Stínadelská Tajemství 
připravená Skautskou nadací Jaroslava Foglara nás zavedla na neobvyklá místa. Pátrali jsme po zbytcích šibenice, 
Netopýří věži, Zahradě Uctívačů Ginga či Tyranově koutě. Mančaft rozdělený do skupin doplňují ve hře Milan, 
Menhart, Dandy, Mustang a  Arnošt (Matyho tatínek). Zájemcům ještě ukazuji Malostranskou sokolovnu, 
za kterou měla družina Skokanů v roce 1913 svou skrýš a dvorek v Říční ulici, kde bývala první klubovna oddílu.
 

18.3. Plavecký bazén Slaný
Kluci řádí na tobogánu, kde probíhají souboje o nejrychlejší čas. Časy jsou měřeny a zobrazovány na monitoru 
u konce tobogánu. Všichni si přehledů plní plavání, většina rovnou 500 metrů nebo tři plavecké styly. Nejoblíbenější 
byly honičky v kruhovém bazénu s divokou vodou, někteří využívají služeb parní sauny.
 



1.4. Stavba Štorchovy učebny
na Libeňském ostrově probíhá po Čikiho taktovkou. Snažíme se všechny práce dělat ručně, přestože máme 
s sebou pro všechny případy motorové pily. Častou hláškou bylo “Chci už cítit vůni benzínu!” Ale vytrváme, 
však ono se to na táboře bude hodit. Letos kromě zastřešené učebny stavíme také venkovní lavice, aby 
výuka a  plánované přednášky mohly probíhat pod širým nebem. Pomáhali Vlastík, Ondra (Medvídův 
tatínek) a Myš (Míša Zemková, která bude mít koordinaci přednášek a výukových programů na starosti).
Žlutá družina vyrobila pro všechny vajíčkovou pomazánku (každý člen trošku jinou). Gambala již pod 
střechou. K projektu jsme vyrobili webové stránky na www.detskafarma.cz
 



15.4. Ontario
Cestou z  Mokrovrat loupeme z  padlých bříz kůru. Každý by měl nosit zásobu na  rozdělání ohně 
a  v  případě potřeby ji nabídnout. Na  Královské stolici hrajeme dobývání altánku a  pak několik 
her a  honiček v  okolí. Velký rozruch je kolem Přetlačovandy, kde kluci stojí střídavě otočeni 
a  zaklesnuti v  loktech a  na  daný povel se snaží dotlačit mužstvo protivníka za  danou hranici. Poprvé 
hrajeme “lesní softbal”. Po  návratu na  zastávku Mokrovraty ještě kluci trénují skákání přes švihadlo. 

 29.4. Údolí odvahy
Původní Údolí odvahy, kam oddíl chodíval již za války, bývá rozbahněné, a proto táboříme v nedalekém 
lomu. Je tu báječná borovice na šplhání, kterou Dandy vždycky netrpělivě vyhlíží. Je tady také ideální terén 
na  průchod armád. Kolem oběda přichází průtrž mračen (jako během dne několikrát) a  tak narychlo 
stavíme přístřešky z oddílových plachet. Pro vaření je tu ideální ohniště s kovovým roštem a tak se nám 
daří oběd mezi lijáky uvařit. Hrajeme bránění míče (kluci stojí do kruhu kolem obránce, který si brání 
míč a snaží se mu ho odpinknout aniž by byli sami vybiti), vynášení míče a další hry v lomu. Při cestě zpět 
na zastávku autobusu Maškův mlýn jdeme alespoň krátkou návštěvou pozdravit naše bývalé tábořiště.
 

15.5. - 14.5. Základna Lísek
Vyrazili jsme k soutoku Otavy a Lomnice u Zvíkovského Podhradí. Autobus, kterým jsme jeli z Prahy, 
ujel Mustangovi, návazný autobus a  poté i  vlak z  Písku pro změnu ujel nám, a  tak jsme se zase sešli. 
Na  základnu, na  kterou dohlíží přísný správce Hagrid dorážíme v  pozdních nočních hodinách. Jsme 



ubytováni na palandách v pěkné chatě, pro vaření máme k dispozici kuchyň a zastřešenou polní jídelnu. 
Kluci vaří po Barbuchách. Na Karlův návrh a pod jeho dohledem motáme několik druhů rolek Sushi. 
Zájem je veliký. Výprava k soutoku Otavy a Lomnice, kde se většina mančaftu odvážně noří do ledové vody. 
U chalupy rekapitulujeme dávný úsek “Stavba železnice”, kdy se kluci zdolávají určenou trasu po ohnutých 
hřbetech svých druhů. Plníme si body do Přehledů, zejména sbírání kamenů. V sobotu večer máme pěkný 
táborový oheň. V lese hrajeme několik kol “Lesního softbalu” a Dandyho hru se skládáním zprávy. Cestu 
zpět si užíváme krásné výhledy na údolí Otavy a domů pak jedeme z Vlastce přes Tábor vlakem. 

27.5. Koněprusy - Karlštejn
Na rozdíl od většiny návštěvníků opouštíme stejnojmennou autobusovou zastávkou Koněoprusy - jeskyně 
opačným směrem, tedy ne k jeskyním, ale po naučné stezce Zlatý kůň směrem na Srbsko, kde jsme si prolezli 
parádní jeskyni. Hrajeme „Červení a bílí“. Zkoušíme vázání Dračí smyčky na kamarádovi stojícímu čelem 
proti nám. Není to vůbec snadné! Kluci na louce zkouší pinkání s míčem. A když nacházíme další jeskyni, 
zvanou Koda, padne nápad, abychom na tento místní krajinný fenomén složili báseň. Zde výtvor Zelené:

Podél potůčku, u kterého nás orientační tabule upozorňuje na vzácné vápencové útvary zvané  “Pěnovec” 
docházíme k  dávné trampské osadě zvané “Údolí Děsu”, kde první sruby (neboli „boudy“) začínaly 
spontánně vznikat již kolem roku 1920. Na posekané louce u Berounky velím zout boty a kluci po strništi 
tančí jak baletky. Ovšem až do Přetahovandy, pak už je to každému jedno. Za krásného letního počasí 
dorážíme podél vody na vlak do Karlštejna. 



10.6. Klubovna a Parukářka
V  klubovně připravujeme bedny, které povezeme s  sebou na  stavák. Kluci získávají v  soutěžích první 
lístečky rozstříhané zprávy a pak hurá na Parukářku na softbalový mač a oblíbenou hru “Propinkávaná” 
ve které stojíme v kruhu a snažíme se mezi nohama soupeřů prostřelit míč. 

16.6. - 18.6. Stavák
Podařilo se posekat obě louky, postavit kuchyň včetně pobití zadní stěny palubkami (zase nám to trochu 
nevyšlo, tak jsme v části u kuchyňské desky postavili přístavek s poličkama a jak se panečku hodil), zatloukli 
několik stolů a  lavic. Stavíme také nový hangár, kam umisťujeme nevyužité dřevo a  zamčené táborové 
bedny. Oslavenec Vlastík, k jakékoliv práci vždy ochotný tatínek Padákův, dostává hobla.
 

1.7. - 22.7. Tábor
Tábor máme po páté za sebou u Nového Rychnova na Vysočině. Poprvé s námi táboří Honzík a Jonáš. 
Táborové dvojice jsou: Vojta - Junior, Kryštof - Kubas, Karel - Joza, Milan - Mustang, samostatný stan obývá 
Dandy a později Čiki s Kouďákem, Houbička - Honzík, Maty - Ijla (chlapec z Ukrajiny, který s námi byl 

„Jeskyně Koněprusy
a Mustang má klobásy.
Se všemi se rozdělí
ve svačině polední.
Mustangovi došla voda
u jeskyně jménem Koda.
U studánky vodu doplníme
a s Mustangem se rozdělíme.“



na táboře 14 dní), na poslední týden se k Matymu stěhuje Jáchym, který do té doby obýval stan s Padákem. 
Poslední stanovou dvojicí je Medvíd a Jonáš. Dlouhodobá hra “Strach nad Bobří řekou” přinesla několik 
dobrodružných úseků. Například “Cestu na Sluneční zátoku” s přepravováním dvoukoláku, 25 litrovou 
bandy s vodou a batohy všech členů družiny přes fiktivní propast, zhruba 18 kilometrové putování družin 
na kolech, či putování v krajině, při kterém bylo úkolem pátrat po ostatních družinách a nebýt při tom 
objeveni. Sehráno několik nočních her (vynášení čísel, úsek s poznáváním souhvězdí, dvě kola indiánských 
přepadů tábora, kde při kolizi Dandyho a Houbičky tekla krev a jelo se na šití do Pelhřimova, kde již dříve 
byl ošetřen Honzík s řeznou ránou na prstě. Celková bilance tábora 12 stehů.
Dandy zavěsil lano na Prusíkování a během tábora si tento bod do Přehledů splnili Vojta, Junior, Ilja, Karel, 
Houbička, Padák, Jáchym a Honzík. přehledy byly vůbec jedním z výrazných rysů tábora, kluci je často 
zmiňovali i ve svém hodnocení. Často se plnilo nocování mimo tábor, kluci zkoušeli vyrobit Finské svíce, 
uvařit si v Setonově hrnci, rozdělat oheň 3x za sebou jednou sirkou, Střelbu do terče (zde vynikal Joza), 
často bylo zkoušeno mlčení, 3 hodiny slepoty, 24 hodin hladu, cviky STO i motorické testy. Joza si po celý 
tábor píše deník. Ilja nás každý den učí nová slovíčka ukrajinsky, ukázal se jako neporazitelný v šachách.
ve  známkování byli nejoblíbenějšími muži tábora Houbička, Joza, Karel a  Vojta, na  opačném konci 
stupnice se umisťovali Medvíd, Honzík a Kryštof.

Veselá desítka
1. Vojta, 2. Karel, 3.-4. Padák a Joza

V Dlouhodobé hře 
vítězí Zelená před Modrou a Žlutou

Mistr uzlování
1. Vojta, 2. Houbička, 3. Karel

Olympiáda
1.Vojta, 2.Karel, 3-4 Houbička a  Jáchym, pořadí států:  
1. Čaj-van, 2. Ukrajina, 3. USA, 4. Pandora, 5. Švýcarsko

1. Vojta     311 bodů
2. Karel     308 bodů
3. Houbička     286 bodů
4. Józa  285 bodů
5. Junior   248 bodů
6. Padák   225 bodů
7. Jáchym       218 bodů
8. Kubas   198 bodů
9. Maty     196 bodů
10.   Kryštof        174 bodů
11.   Medvíd        172 bodů
12.   Jonáš    152 bodů
13.   Honzík         139 bodů

Táborové bodování



Z tábora jsme vyrazili na dvoudenní puťák z Kojčic u Pelhřimova do Želiva, kde jsme navštívili známý klášter 
Premonstrátů. Procházíme krásnou, i když kůrovcem silně zasaženou krajinou, táboříme pod plachtami.
 
Celkově se tábor vydařil, nálada byla dobrá, je už vidět velký pokrok mezi nováčkama 
a klukama, kteří už mají alespoň jeden tábor za sebou. Pracovitostí zejména při stavbě naprosto 
vynikal Karel, který se vrhal do práce doslova do umdlení. Tábor byl výrazný i extrémními 
teplotami. 50 stupňů na sluníčku bylo naměřeno jen proto, že stupnice už dál nepokračovala... 
Ale kluci zvládali vše, nakupování, dovoz vody, program i pekelné vaření. Tábořiště nabízí 
stín a blízkost rybníka je prostě k nezaplacení.

obnovujeme oddílové stupně, které jsou navázány na  počet bodů splněných v  Přehledech. 1. stupeň 
získávají: Junior, Joza, Karel, Houbička a Padák, 2. stupeň získává Vojta.

Koncem prázdnin pořádáme brigádu v  klubovně. Po  táboře je zde potřeba roztřídit a  uložit táborové 
vybavení a  připravit klubovnu na  nové oddílové období. Začátkem září se účastníme propagační akce 
Volný čas na Trojce, kde různé spolky prezentují veřejnosti svou činnost. Žádného nováčka nám to však 
nepřineslo. Na táboře jsme se dohodli s Medvídem, že jeho další členství v oddíle nevidíme my ani on jako 
perspektivní a tak se s námi Medvíd po dvou letech členství na Zahajovačce loučí.



9.9. Ztracené údolí u Řevnic
Vydáváme se směrem k  vrcholu Babka, který však obcházíme. Kluky cestou láká skákání přes malou 
rokli. Hra “Přes pět bran” kluky docela vyčerpala, proto další program probíhá vleže a to turnaj v logické 
hře “Odebírání střel”, na koho zbude poslední střela, prohrává. Krásná vyhlídka Pišťák. U potůčku pod 
skalami vaříme porigne po družinách, každá družina dostává jiné ingredience, abychom mohli porovnat 
různé chutě a  inspirovat se pro vaření v Barbuchách. Nacházíme starý trampský hřbitov. Dandyho hra 
s  tajemným indiánským jazykem, kterým má družina navádět po  cestě slepého člena. Závod družin 
do kopce se šplháním po laně. U Řevnic ještě na hřišti hrajeme “Ponorky a torpéda”.
 

23.9. Oslava výročí 110 let oddílu
Pro oslavu jsme si pronajali skautský areál na Parukářce. Na akci se sešlo asi 60 současných i bývalých členů 
a přátel. Postavili jsme velkou zastřešenou jídelnu pro případ deště, na které byla poprvé využita Glenem 
darovaná velká kuchyňská plachta, za  kterou Glenovi mnohokrát děkujeme! Stavbu opět ochotně 
a  s  mistrovským umem řídil Čiki. Nikdo nevěřil, že ráno přijedeme na  prázdnou louku, postavíme si 
střechu nad hlavou a po akci opět z holé louky odjedeme! Na místě jsme udělali výstavku současných fotek 
i těch z časů dávno minulých, kolovaly stará pracáky, deníky a Myšák přinesl dva kufry oddílových artefaktů 





a památek. Utkali jsme se v Mistru uzlování, Lovu Zelení příšery, střelbě obřím prakem, Hadži předvedl 
výuky práce s bičem, Patrick lasování. Kluci četli vzpomínky dávných členů na léta prožitá v oddíle a každý 
připravil pro hosty občerstvení. Sešly se zde různé bábovky, pomazánky, bramboráky a dokonce i „paže 
Zelené příšery“ukázali jsme první z nově vytištěných oddílových kronik. Zlatým hřebem programu byl 
Zdeňkův úsek. Končíme zpívandou, dobrovolníci po akci uklízí areál a převáží vše do klubovny.
 

7.10. Dřevo pro Jáčka
Dřevo, které nám zbylo z  výročí, jsme se rozhodli věnovat Jáčkovi 
na chatu, kterou nedaleko od Petrova u Prahy kdysi koupil od Jestřába. 
Protože je tam velmi komplikované dostat nějaké věci, rozhodli jsme 
se část dřeva donést až na místo. Chata je na břehu Sázavy, zkouším 
zde odvahu kluků na  houpačce zavěšené nad řekou, či skokem ze 
stromu na  volně zavěšené lano. Další cesta vede přes rokli, kde 
kluci ve stráni objevují jeskyňku. Cesta k ní je svízelná, pomáháme 
si šplháním po  laně. Do  rokle se pak znovu spouštíme uvařit oběd 
a sehrát několik kol “Průchodu armád“. Chválím Padáka za výraznou 
pomoc při vaření oběda (dnes není na výpravě nikdo z rádců).

 

20.10. - 22.10. Puťák Dobříš - Cholín
Za  tmy vystupujeme v  Dobříši a  přes Starou Huť míříme tábořit 
ke  Kocábě. Noční cesta je dobrodružná, zvláště pak u  říčky, jejíž 
zvýšen voda zaplavila cestu a  my šplháme stráněmi nad ní coby 
kamzíci křížení se světluškama. Stavíme po  družinách přístřešky 
a  rozděláváme oheň. Po  snídani stoupáme roklí podél malého 
potůčku na  žlutou značku a  k  rozcestí Nad Čtvrtým hamrem. Zde 
už jsme správně zahřátí, plníme si body do Přehledů a svlékáme se 
do oddílových triček. Po Barbuchách vaříme oběd. Jsou již zakázány 
čínské polévky a mám radost, že kluci začínají s náročnějšími jídly. 
Odpoledne přicházíme do  Zooparku Homole. Na  velkém prostoru 
jsou zde chovány desítky druhů zvířat. Na pokladně kupuju pro kluky 
“krmící košíčky” kde je zelenina a  starý chléb, kterými je možné 
zvířátkům přilepšit. Báječné je například skotské plemeno krav, které 
vypadají jako zubři. Druhou noc si stavíme přístřešky v lese nad Boroticemi. V neděli pokračujeme přes 
Hubenovskou zátoku (nedaleko odtud byl v Županovicích v roce 1916 první tábor oddílu poté co došlo 
ke spojení družin Skokanů a Kamzíků). Cílem výpravy je Cholín, pro oddíl opět památné místo, kdy zde 
Dvojka zorganizovala poprvé v roce 1923 první závod na kánoích Cholín - Praha. Během puťáku jsme 
našlapali poctivých 28 kilometrů s “plnou polní”.
 



4.11. Za Vaškem do Libčic nad Vltavou
Výročí oddílu si připomínáme také družinovými výpravami na hřbitov do Libčic nad Vltavou, 
kde je pochován první vůdce oddílu Vašek Jelen. Výpravě předchází nocování v Legiovlaku, 
který je přistaven na  Masarykově nádraží. Golem nám zařídil možnost přespání ve  vagonu 
zvaném “Těpluška”, kde je možné i topit. Dříví do kamen jsme si přinesli z klubovny. Večer jsme 
měli jako bonus vyprávění o Československých legiích v Rusku. Přespání na v noci uzavřeném 
Masarykově nádraží mělo svůj půvab a škoda pro každého, kdo se této akce nezúčastnil. Ráno 
pak jsme měli asi nejblíže v historii na sraz. Vlak do Libčic přijel na kolej cca 20 metrů od nás. 
Družiny putovali podle plánků každá vlastní cestou (každá vystoupila na jiné stanici) a měly 
v  libovolné pořadí navštívit hřbitov v  Libčicích, muzeum másla v  Máslovicích a  rozhlednu 
zvanou “Libová”. Při cestách byl také několikrát využit přívoz. Cesty na hřbitov se s PK zúčastnil 
Větřík. Společně se setkáváme v lomu nad Úholičkami, kde PK zatím připravuje pro hladové 
poutníky bramboračku. Ze skal jsou nádherné výhledy na  Vltavu, která úžasným obloukem 
obtéká Řež na protějším břehu. V zarostlém terénu svádíme bitvy v průchodu armád a poté 
míříme na vlak.



 18.11. Ládví
patřívalo ještě před zhruba 40 lety mezi navštěvovaná oddílová tábořiště. Dnes sem již vyrážíme mimo 
turistickou sezónu, když není moc hezky a nejsou tu davy lidí. Na této polodenní výpravě jsme se rozhodli 
věnovat více času hrám. Na zkoušku je tu s námi nováček Viky, který se však bohužel neosvědčil. Kluci 
nejprve bloudí v Minotaurově bludišti, ve kterém se pak v různých obměnách pohybuje Minotaurus slepý, 
vidoucí i Minotauří dva! Cílem hry je oběhnout všechny vyznačená stanoviště a následují souboje na kládě 
- z opačných konců klády jdou proti sobě dvě mužstva. Dandy pořádá družinové štafety s nesením klacíku 
na dvou hůlkách a poté oddílovou střelnici na členy družin stojících na zakopaných špalcích. Štafety přes 
nedaleké dětské hřiště, softbal s házením (bez odpalu), Ufíjená a na závěr již potmě bitvy ve zhášení svíček.

 

2.12. Polární výprava na Rakovnicko (Lány - Řevničov)
Krajina je v zajetí čerstvě napadlého sněhu, do kterého hned při výstupu z autobusu na zastávce Lány, samota 
Píně, zapadáme. Padák si zapomněl vzít návleky do sněhu, tak mu Dandy obětavě půjčuje své a pro sebe 
si zručně vyrábí náhradní ze dvou igelitových tašek a elastických obinadel. První část cesty vede po náspu 
bývalé koněspřežné železnice. Oběd vaříme u Leontýnského potoka v romantickém područí smrkového 
lesa. Rozdělání ohně pomocí křesadla se nám na sněhu nedaří a tak po půlhodince rezignujeme a bereme 
zápalky. Za chvíli už ve dvou kotlících bublají fazole a další ingredience na Chili con carne. Pokračujeme 
do Řevničova a v lahvích s vodou nám začínají cinkat kousky ledu. Máme obrovské štěstí. I v tomto pro 
dopravu kalamitním počasí vlaky i autobusy jezdí, přestože cestou do Lán je padlý strom na trati hned 
za zastávkou, kde jsme vystupovali a cestou zpět nás průvodčí informuje, že toho dne již najeli do stromu 
dvakrát. Strojvůdce pro podobné případy již vozí motorovou pilu v kabině.

Poslední výpravou, která bude až po uzávěrce Vánočního sešitu, budou 16.12. Myší plácky a odpoledne 
táborový oheň v komunitní zahradě v Suchdole.  Vánoční nadílkou 19.12. zakončíme tento akcemi nabitý 
oddílový rok.
 



Pátrací hra v Riegrových sadech
Praha 2 připravila několik pátracích okruhů. Vybrali jsme si jeden nedaleko naší klubovny - Riegrovy sady 
a pátrání doplnili pravidly podobnými dávné oddílové hře Vyzvědači. Družiny soupeřily mezi sebou podle 
následujících pravidel: Každý pátrá sám za sebe, výsledky jednotlivců se sčítají. Hledají se významné body 
vyznačené na mapě, kde jsou vždy dvě otázky. Odpověď na první otázku lze získat na místě samém, druhá 
otázky má širší kontext a pro její zodpovězení je povoleno používat mobilní telefony. Jakmile hráč najde 
jedno ze stanovišť a zapíše odpověď, stává se na 15 minut „obráncem“ s možností lovit pátrače z ostatních 
družin. Hra byla hrána již za tmy jen za svitu pouličních lamp, nádhernými výhledy na Prahu.

Výročí 110 let od založení dvojky
jsme oslavili řadou aktivit. K nejvýraznějším patří jistě adopce oddílových kronik, které jsou uloženy v 
Památníku národního písemnictví, a oddíl k nim prakticky nemá přístup. Na počátku roku jsme vyhlásili 
sbírku a za vybrané prostředky se nám podařilo s fotokopií zrekonstruovat a vytisknout:

1. Kroniku 1925-1927
2. Kroniku období 1935-1936
3. Indiánská Čigoliga 1938-40
4. Kroniku Tábora Alvareze 1942
5. Kroniku Tábora na Zelené říčce 1950
6. Kroniku Modrého tábora 1961
7. Kroniku Tábora Slunečního kamene 1970
8. Pamětní knihu 1977
9. Kroniku 1984-85

Kroniky jsou k dispozici oddílu, současným i bývalým členům. Spolu s každou kronikou bude putovat i 
sešit, kam je po přečtení možno psát své postřehy. pro případné dárce, číslo účtu je 899375002/5500

•	 Před táborem jsme v klubovně uspořádali setkání s bývalými členy.
•	 Jako téma Táborové dlouhodobé hry jsme zvolili „Strach nad Bobří řekou“, kde jsme si připomněli 

těžké roky válečné.
•	 V září jsme zorganizovali sraz současných a bývalých členů, kde jsme uspořádali výstavku, snažili 

přiblížit některé body oddílové historie. 
•	 Vydali jsme pamětní minci 1913-2023. Případný výtěžek z prodeje půjde na přípravu a tisk dalších 

oddílových kronik.
•	 Navštívili jsme hrob zakladatele oddílu Vaška Jelena v Libčicích nad Vltavou
•	 12.12. jsme uspořádali pro oddílové členy i veřejnost v infocentru Prahy 3 besedu s názvem 110 let 

pod junáckou vlajkou. Informace k význačným oddílovým událostem najdete na následujících dvou 
stránkách.







zpracování trámů ze srubu

Trámy ze srubu uložené v Pitkovicích jsme nechali rozřezat na prkna. Přijela to udělat firma z Humpolce, 
za nás zajišťovali Čiki a Mustang. Zbylo cca 5 m3, které jsme na konci září převezli a uskladnili v hale u 
Vlastíka v Hroněticích. Na převozu a následném skládání se podíleli: Čiki, Milan, Vlastík, Joza, Vojta, 
Mustang a Padák. Něco z vyřazeného dřeva jsme vytřídili pro spálení na oslavě oddílového výročí, část 
dřeva na topení jsme věnovali Jáčkovi.

nákup nového hangáru

Před táborem jsme koupili nový hangár 5 x 5 metrů. Čiki objevil na internetové inzerci hangár ve velmi 
dobrém stavu. Prodejce nám ho ochotně přivezl z Jindřichova Hradce do Prahy. Před táborem jsme také 
dostali od Glena úžasný dárek - novou táborovou plachtu o velikosti 9 x 6 metrů. Poprvé vyzkoušena na 
zastřešené sezení při oslavě oddílového výročí.

Zavedení nových Přehledů

Zavedli jsme opět Přehledy, které se zejména na táboře staly kostrou programu. Body splněné v Přehledech 
se promítají do nově zavedených oddílových stupňů.

oddílové stupně

Již víte, že v  Přehledech označujeme jedním bodem 
ČIN a  třemi body VELKÝ ČIN. A  právě počty těchto 
bodů a  VELKÝCH ČINů budou ukazatelem pro udílení 
oddílových stupňů. Těch je celkem pět a  budou udíleny 
na vícedenních výpravách, na táboře a na Vánoční nadílce.

Pro uznání stupně musíte získat alespoň tolik bodů za činy 
a  Velké činy, kolik požaduje nižší stupeň a  rozdíl doplnit 
podepsáním někomu dalšímu. Příklad: pro získání druhého 
stupně (80 bodů) musíte splnit alespoň 40 bodů a dalších 40 
bodů můžete získat tím, že podepíšete splnění dalším členům 
oddílu. Stejné pravidlo platí pro minimální předepsaný 
počet Velkých činů. Platí jen tam, kde je vyžadován váš 
aktivní přístup. Tedy, že jste někoho něco naučili, vysvětlili, 
natrénovali.

Stupeň     celkem bodů        Velké činy

1.  40  5
2.  80  10
3.  130  15
4.  200  25
5.  250  40

jaká jsou minima pro dosažení  
jednotlivých stupňů?

Le Mans 24 dní, aneb Jestřábe, nejsme sloní mláďata
V letošním roce jsme opět uspořádali výše uvedený závod, kterého se v pěti týmech zúčastnilo 150 
závodníků + další do týmů nezařazení sportovci. Zahajujeme tradičně na Jestřábovo výročí 23. ledna. 
Celkem bylo v soutěži odcvičeno 308.525 dřepů, 151.822 kliků a 95.582 leh-sedů. Zvítězil Tým PK, druhý 
tým HOBŘ, třetí tým FB, čtvrtý HC Smíchov a na pátém místě se umístila Modrá střelka z Náchoda.



Z našich oddílovek





vydává: Spolek Pražská Dvojka, Hoši od Bobří řeky klubovna: Kubelíkova 48, Praha 3 - Žižkov, e-mail: oddil@hobr.cz

připravil milanvánoční sešit 2023


